Mĩ thuật lớp 2                              KẾ HOẠCH BÀI DẠY

Chuyên đề cấp trường 29/3/2021                                             
CHỦ ĐỀ 12: MÔI TRƯỜNG QUANH EM (Tiết 1)
I. MỤC TIÊU

 1.Kiến thức: - HS biết được môi trường thiên nhiên là tất cả cây cỏ, hoa lá, sông biển, không khí, … bao quanh chúng ta.
2. Kĩ năng:
- Thể hiện được bức tranh chủ đề Môi trường.
- Biết nhận xét và nêu được cảm nhận về sản phẩm của mình, của bạn.

3. Thái độ: HS biết giữ gìn vệ sinh môi trường.
II. PHƯƠNG PHÁP VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Phương pháp:

- Gợi mở,trực quan, Luyện tập, thực hành

- Sử dụng quy trình: Vẽ cùng nhau, 
2. Hình thức tổ chức: Hoạt động cá nhân.

III. CHUẨN BỊ:

1. Giáo viên: Máy chiếu Projecter, bài giảng điện tử Power Point.
2. Học sinh:

- Màu vẽ, giấy vẽ A4,…

III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU

	Nội dung dạy học
	Hoạt  động của GV
	Hoạt động của HS

	A. KHỞI ĐỘNG
B. NỘI DUNG

* Giới thiệu bài mới.
1. Hoạt động 1: Tìm hiểu
2. Hoạt động 2: Cách thực hiện
3. Hoạt động 3: Thực hành.

4. Trưng bày sản phẩm.
C. Củng cố, dặn dò.

	-  Ổn định tổ chức.
- Kiểm tra đồ dùng học tập.
- GV giới thiệu bài mới.

Hôm naychúng ta sẽ vào một chủ đề mới, đó là chủ đề “ Môi trường quanh em”- Tiết 1.
(?) GV yêu cầu 1 HS nhắc lại tên bài học?

Chúng ta cùng hướng lên màn hình xem đoạn clip cô đã chuẩn bi.

- Cho HS xem đoạn clip.

(?) Qua đoạn clip bạn nào cho cô biết , theo con môi trường là  gì?
=> Môi trường là tất cả cỏ cây, hoa lá, sông  biển, không khí... bao quanh chúng  ta.
(?)Môi trường sạch sẽ đem lại cho con người điều gì? Môi trường ô nhiễm con người sẽ bị ảnh hưởng như thế nào?

Môi trường sạch đẹp sẽ  đem lại cho con người có sức khỏe tốt. Còn môi trường không sạch đep sẽ ảnh hưởng xấu tới sức khỏe của con người.

(?) Vậy chúng ta phải làm gì để bảo vệ môi trường?

Vì vậy mọi người cần có ý thức bảo vệ môi trường bằng các hành động tích cực như: vệ sinh nhà ở, lớp học, trông và chăm sóc cây xanh, ngăn chặn các hành vi gây ô nhiễm môi trường.
 Và các hành động đó được các bạn nhỏ thể hiện vào tranh rất đẹp! 

- GV chiếu 3 tranh của HS.

- Cho HS thảo luận nhóm 2.

+ Tranh vẽ nội dung  gì?

+ Hình ảnh chính là hình ảnh nào?

+ Hình ảnh phụ là hình ảnh nào?

+ Theo con các bức tranh gửi gắm thông điệp gì?

· GV chốt.

Có rất nhiều nội dung thể hiện “ Môi trường quanh em”.

- Cảnh đẹp thiên nhiên, vệ sinh dọn trường học,đường phố, ...Trồng và chăm sóc cây xanh, chăm sóc bảo vệ động vật, vớt rác trên sông, biển,.... 
- Cho HS xem tranh của HS khóa trước:
+ Em thích tranh nào? Vì sao?

=> GV chốt.

+ Để có một bức tranh theo chủ đề các con sẽ vẽ theo các bước như thế nào?
B1: Vẽ hình ảnh chính trước.

B2: Vẽ thêm các hình ảnh phụ.
B3: Vẽ màu.

- GV thị phạm cho HS.
- Cho HS thực hành cá nhân.
- GV bao quát lớp.

- Treo một số bài đẹp, chưa đẹp cho HS trả lời theo các nội dung:
+ Nội dung

+ Cách sắp xếp

+ Màu sắc

-=> GV chốt.
- GV nhận xét chung chủ
(?) Hôm nay chúng mình học bài gì?

(?) Qua bài học này con học được điều gì?

- GV nhận xét chung tiết học.
	- Lớp trưởng báo cáo.
- Nghe.

- Ghi bài.

- HS trả lơi.

- HS lắng nghe.

- HS thảo luận nhóm.
- Các nhóm cử đại diện lên trình bày.

- HS nghe.
- HS trả lời.

- HS quan sát.

- HS thực hành.
- HS treo tranh.

- HS lắng nghe.




